

# 债务重组待决 ST 科健还将停牌 1 个月

◎本报记者 李和裕

“摘星”不久的 ST 科健于今年 7 月 24 日起因讨论重大事项而停牌,事实上其正与中国科健股份有限公司及其关联方债务重组金融债权人委员会协商重大债务重组(拟债转股及其它事项)等事宜。不过目前来看,该事项的推进尚需时日。

今日,ST 科健发布公告称,由于深圳市政府金融办定于今日组织各债权人银行就其债转股及其它事项进行协调,另根据公司债务重组金融债权人协议及债权人委员会会议规则的相关约定,此次重大债务重组事项尚需三分之二以上的债委会成员表决,同时应由持有中科健及其关联公司未偿还债权本金余额二分之一以上的出席债委会会议的债权人表决通过。鉴于上述事项尚存在不确定性,ST 科健股票将继续停牌 1 个月。

ST 科健今年 2 月曾发布公告,称相关债权人对 ST 科健的贷款或垫款在 2006 年 1 月 1 日至 2006 年 12 月 31 日期间停止计息,此举直接给 ST 科健减少了 6700 万元的债务。为此,ST 科健预计 2006 财年可能盈利 5000 万元,也为其创造出“自救”的时间。

今年 4 月,ST 科健正式发布公告称,与浦发银行、光大银行、建设银行等 21 家债权银行以及深圳市新大陆通讯技术有限公司、深圳市新金达电子产品制造有限公司三方签署了 ST 科健及其关联方的债务重组框架协议。公告称,浦发银行、光大银行、建设银行等 21 家债权银行将给予 ST 科健及其 21 家关联

公司“合理而必要的宽限和减免,并对债务进行重组”,这对已经连续两年财报亏损的 ST 科健无疑是个“喘息”的机会。根据三方协议确认,截至 2006 年 6 月 30 日,ST 科健及其 21 家关联公司共欠银行本金 31.42 亿元及若干利息,愿意承担偿还义务,“科健系”将以全部资产及未来经营收益为上述债务进行偿还。

## ■视点

### \*ST 赛格讨论 赛格日立停产事宜

◎本报记者 李和裕

面对 A、B 股股票的连续涨停,\*ST 赛格、\*ST 赛格 B 今日发布公告,披露深圳市政府于近日召开了由市政府有关部门及其他有关各方参加的“深圳赛格日立彩色显示器件有限公司停产相关事宜协调会”,就赛格日立停产后的相关事宜进行了讨论。鉴于本次会议的会议纪要尚未印发,待\*ST 赛格方面收到此会议纪要后,将根据《深圳证券交易所股票上市规则》的有关规定,及时履行信息披露义务。

除此以外,\*ST 赛格方面认为,前期披露的信息不存在需要更正、补充之处;公司未从公共传媒获悉存在对公司股票及其衍生品种交易价格可能产生较大影响的传闻;公司及有关人员不存在泄漏未公开重大信息;公司目前没有任何应予披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等。

\*ST 赛格 A、B 股股票将于今日起停牌,直至相关公告披露之日止复牌。

## 粤富华将获 碧辟化工利润

粤富华称其昨日接到珠海碧辟化工有限公司于 8 月 3 日签署完成的董事会决议,碧辟公司决议对其 2006 年度可分配利润 61187873.64 元人民币进行分配,粤富华按 15%持股比例应得可分配利润为 9178181.04 元,该收益将在粤富华的三季度经营业绩中予以反映。(李和裕)

## 华仪电气拟建 50 万千瓦风电场

华仪电气今日公告称,内蒙古乌兰察布市兴和县人民政府同意公司在该风电场 70 平方公里的范围内投资开发建设 50 万千瓦的风电场,双方日前签订了《测风协议书》。(彭友)

## 潞安环能获 余吾煤业股权

潞安环能今日公告称,公司日前与山西潞安矿业(集团)有限责任公司签订协议,受让山西潞安集团余吾煤业有限责任公司 100% 股权,收购金额初步拟定为 16.5 亿元。(彭友)

## 国投中鲁 拟收购资产

国投中鲁今日公告称,公司拟收购云南昭通宝清公司的固定资产并增加投资建设合计 40 吨/小时能力的浓缩果汁加工企业,目前资产收购协议已经正式签署。为便于生产经营活动,公司决定在收购资产的基础上设立全资子公司“云南国投中鲁果汁有限公司”。该公司的注册资金为 4100 万元,其中设备出资 3600 万元,现金出资 500 万元。(彭友)

## 两公司 受益于电价上调

西昌电力今日公告称,公司日前接到凉山州物价局《关于西昌电力股份有限公司调整地方电网销售电价及上网电价的批复》同意上调公司地方电网销售电价及上网电价,公司地方电网销售电价平均上调 0.026 元,上网电价平均上调 0.02 元,从 2007 年 8 月抄见电量起执行。

西昌电力预计,本次电价上调后,公司 2007 年 8 月至 12 月可增加售电收入 340 万元。韶能股份今日公告称,根据有关通知,广东省直供直管及已经接管地区的小水电站,其上网电价未达到 0.3954 元/千瓦时(不含税)的,一律提高达到这一水平;其他代管小水电站上网电价未达到最低保护价的,也应采取相应措施,确保当地小水电站的上网电价达到 0.3954 元/千瓦时。上述规定已从今年 8 月 1 日起执行,而韶能股份符合规定上调的水电装机容量有 4.174 万千瓦,由此,本次上调电价,正常情况下,可使韶能股份新增年收入约 1000 万元左右。(彭友 李和裕)

## ■热点追踪

# 卷入华源系担保链 上工申贝称诉讼不会影响中报业绩

“我们的中报业绩不会受到影响。”针对投资者普遍关心的问题,上工申贝董秘张一帆表示,“我们上半年的业绩表现已经定调,与前期发布的预告一致,预计上半年实现合并净利润将超过 1000 万元。”

◎本报记者 袁小可

自上周始,与\*ST 源发之间的保证合同纠纷、反担保质押的转让事件与诉讼事件的相继出炉,投资者电话便从四面八方接踵而至,上工申贝公司董秘办公室的电话也一直响个不停。

“我们的中报业绩不会受到影响。”针对投资者普遍关心的问题,上工申贝董秘张一帆表示,“我们上半年的业绩表现已经定调,与前期发布的预告一致,预计上半年实现合并净利润将超过 1000 万元。”

尽管在华源系担保链中,涉及到的上海本地上市公司已达 6 家,金额将近 8 亿元,但上工申贝却是第一个因担保纠纷被银行诉上法庭,同时又因担保问题将\*ST 源发告上公堂的公司。

“我们在等待,相信政府、法院、华源会给我们一个相应的说法。”张一帆说。

“我们与华源之间的担保,始于 2001 年,当时作为央企的华源,不仅具有很大的市场影响力,同时经营业绩也是十分不错,上海很多公司都是华源系担保链中的一环。”张一帆向记者强调,公司与华源系之间的担保



徐汇 资料图

由来已久,且均属于正常担保的范围之内,“围绕与华源间的每宗担保,我们都召开过董事会进行审议,并在获得董事会通过之后,才依照相关规定进行实施,我们一贯反对违规担保。”资料显示,上工申贝为华源系提供担保最高峰时,数额曾高达 3 亿元,而在华源系问题逐渐公开后,上工申贝已在后几年逐步减少对其担保数额,特别是在 2005 年华源扩张之际发生了重大问题后,公司与其之间的担保已减至目前的 11849 万元。

据了解,在 7 月 31 日,\*ST 源发发布出售新余华源股权公告当天,\*ST 源发就将新余华源股权事件的来龙去脉详情与上工申贝交换了意见,至于反担保质押标的出售给上工申贝可能带来近 1.2 亿元的巨额财产损失这一风险,知情人透露,\*ST 源发也有计划安排,将用公司其他资产去调换反担保质押标的。

又将开庭审理上工申贝的起诉申请,公司要求判决\*ST 源发转让新余华源股权给江西新余市国资委的转让合同无效。

据知情人透露,此次新余华源的股权转让,对于\*ST 源发而言,也实是为难之举。尽管公司公告透露,此举旨在新余市政府扶持公司发展及职工队伍的稳定,但是,由于该公司经营中存在着一定问题,且公司在当地是两大支柱企业之一,政府必须出面回购股权,解决这一难题。

资料显示,上工申贝今年以来的经营趋势“向好”:公司海外全资子公司上工(欧洲)控股有限公司控股的德国杜克普·阿德勒股份有限公司经营业绩同期比较稳步增长;公司国内部分经营业务亏损额同期比较继续下降;上半年公司获得一定数额的政府补助款项的同时,公司还将所拥有的部分金融资产通过证券市场变现,增加了利润。

“我们一直给投资者强调投资风险,也将相关诉讼情况及时公诸于众,就是希望以透明公开的信息给投资者客观参考。”张一帆提示风险同时也表示,“面对即将到来的几起诉讼案件,我们的态度是,按照法律程序走,依从法院判决,更要听从政府相关部门的协调与安排。同时,我们一直希望华源能够顺利实施重组,这样,我们的风险问题也将因此迎刃而解。”

资料显示,上工申贝今年以来的经营趋势“向好”:公司海外全资子公司上工(欧洲)控股有限公司控股的德国杜克普·阿德勒股份有限公司经营业绩同期比较稳步增长;公司国内部分经营业务亏损额同期比较继续下降;上半年公司获得一定数额的政府补助款项的同时,公司还将所拥有的部分金融资产通过证券市场变现,增加了利润。

## ■特别关注

# 中集集团收购:把产业链做得更长

◎本报记者 王璐

中集集团的对外并购步伐正在渐渐提速,继今年 6 月底完成对荷兰博格工业公司 80% 权益的收购以后,公司昨日又宣布,将通过旗下公司斥资 11.29 亿港元,收购在香港上市的中集集团能源装备控股有限公司 19070.3 万股股份,占安瑞科发行在外股份 45210 万股的约 42.18%。受此消息影响,公司股票昨日早盘停牌一小时复牌后即以涨停价开盘,报 32.12 元,涨 2.92 元。

安瑞科 2005 年 10 月在香港联交所上市,2006 年 7 月成功转主板,控股股东为河北民营企业新奥集团。公司业务范围包括向能源装备行业提供集成业务,并设计、制造和销售关键燃气装备,如压缩机、压力容器、天然气加气站及压缩天然气运输车辆等。作为一家燃气能源业的集成服务供应商,安瑞科是目前国内能源装备做得最好的企业之一。

此次交易,中集集团将通过中国国际海运集装箱(香港)有限公司之全资子公司 Charm Wise Limited 来实

施。根据公告,收购完成后,Charm Wise Limited 将会向安瑞科其他股东提出现金收购建议。资料显示,安瑞科与中集集团的罐式集装箱业务有很大关联,双方都生产的罐式集装箱是石油、化工及食品行业等各种气体、液态货品的主要储运工具之一。因而,通过此次收购,将使中集集团现有业务扩展到燃气能源装备业务,同时,公司的罐式储藏运输设备产品线也得以进一步扩充。

值得一提的是,通过测算,分析人士普遍认为,此次收购短期而言对公司业绩影响有限。按照安瑞科 2006 年年报数据情况,该公司总资产 9.06 亿,资产规模仅相当于中集集团的 3.95%。资产负债率 44.21%,净资产收益率约为 19.09%。按其 2006 年实现净利 9650.4 万元折算,对中集集团净利润影响 4070.54 万元,折合每股 0.018 元,即使假设 2007 年安瑞科约 30% 的净利增长水平,对中集集团的业绩影响也仅为 0.02 元。鉴于此,不难看出中集集团此次并购扩张的最终用意在于其产业链的长远布局。

事实上,中集集团近期的对外收购均着眼于未来的战略发展,而非短期收益。这主要是因为公司在集装箱领域已经取得了非常瞩目的成就,全球份额已高达 60% 以上,这也意味着公司在该领域寻求突破的难度越来越大。因此,中集集团近年来积极拓展集装箱业务之外的其他领域,力图通过一些新的收购和利润进账来改变集装箱这项主营业务独揽大局的现状。此前,公司成功“迎娶”博格,不仅使产品线扩展到静态储罐、罐式码头设备领域,令其变成全球最大的罐式箱行业龙头,同时也进一步加强了其道路运输车辆在欧洲的销售网络的布局,使其从一个本土最有竞争力的制造类企业演变为有竞争力的全球性公司。

此番收购安瑞科,则是中集集团补充罐类产品制造线的方式之一。安瑞科是中国专用燃气装备制造厂商之一,也是 CNG(加气站及压缩天然气拖车)及 LNG(液化天然气)物流设备的新锐企业,极具竞争优势。中集通过对安瑞科的收购,将其产业链延伸至 LNG 和 CNG 领域。这种布

局将使公司分享天然气储运设备和加气站集成工程行业的快速增长带来的收益。业内人士指出,从战略价值上看,这次收购将使公司的罐式装备业务更加强大,并且可以和刚收购的博格工业的罐式装备产生一定的协同效应。

## ■研究员观点

中金公司罗晓春认为,从国际上的大型机械类公司来看,均是综合型的公司。因此,对于中集集团这种规模的大型机械类公司,走持续的收购整合道路是必然的。从中集集团的财务情况看,公司集装箱业务带来的充裕现金流是支持这种扩张的。而中集集团在近 2 年也一直在坚定不移地走内生发展和外延收购相结合的道路。这种类型的收购将持续下去,也将是未来 2 到 3 年推动中集集团业绩增长的主要动力之一。

## 受益政府补贴 赣粤高速净利增长逾 9 成

◎本报见习记者 徐锐

通行费用的增加令赣粤高速今年上半年主营业务收入及净利润均得以大幅增长。赣粤高速今日发布的半年报称,公司在 2007 年上半年实现主营业务收入 10.7 亿元,比去年同期增加 46.61%;实现净利润 5.31 亿元,比去年同期增加 94.32%。

赣粤高速称,公司经营的昌九高速公路等六条高速公路自 2006 年 7 月 1 日起实施计重收费而增加通行费收入,这是公司主营收入较去年大幅增长的主要原因。此外,根据江西省人民政府相关文件精神,公司上市后可按税前利润的 25% 给予财政补贴。且公司已于 2007 年 6 月 27 日前已收到江西省财政厅划拨上半年财政补贴预拨款 1.29 亿元,而此项非经常性损益收入正是其净利润增长幅度高于主营收入增长幅度的原因所在。

## 综合毛利率 91.99% 网盛科技上半年稳定增长

◎本报见习记者 应尤佳

网盛科技今日发布半年报称,报告期内公司主营业务基本保持稳定,实现营业收入 3675.36 万元,同比增加 14.04%;实现利润总额 2262.68 万元,同比增长 34.24%;净利润 1911.11 万元,同比增长 33.76%,实现基本每股收益 0.32 元。

报告期内,公司业务成本同比有所上升,增加了 15.5%,主要是网站访问量的上升促使公司增加对带宽链路以及信息资讯的投入。公司的综合毛利率继续保持较高的水平,高达 91.99%,公司预计 2007 年前三季度经营净利润比上年同期增长幅度小于 50%,净利润比上年同期增长 30% 至 50%。

## 沪市三家公司 遭股东减持股份

◎本报记者 彭友

抚顺特钢今日公告称,公司接第一大股东东北特殊钢集团有限责任公司通知,截至 8 月 6 日收盘,该公司通过上交所交易系统再次出售所持公司无限售条件流通股 673.5 万股,占公司总股本的 1.29%。

中铁二局称,截至 2007 年 8 月 3 日,中铁二局集团有限公司于 8 月 2 日减持 800.5 万股,占公司总股本的 0.88%;于 8 月 3 日减持 1034.2 万股,占公司总股本的 1.13%;全部减持股份占公司总股本的 2.01%。

\*ST 耀华公告表示,2007 年 8 月 3 日至 6 日期间,耀华集团通过上交所系统出售公司无限售条件股份 557.3 万股,占公司股份总额的 1%。

## 法院卖出 1600 万股 三联商社股份

◎本报记者 彭友

三联商社今日公告称,公司获悉,自 2007 年 8 月 1 日至 6 日,河南省新乡市中级人民法院以及四川省绵阳市游仙区人民法院通过二级市场卖出了三联商社所持有的无限售条件的流通股 1600 万股,占公司总股本的 6.34%;2007 年 8 月 6 日,三联集团自行减持 147.61 万股,占公司总股本的 0.58%;总计占公司总股本的 6.92%。

据悉,近期出售该部分股份所得资金已被河南省新乡市中级人民法院冻结,同时,三联集团所持三联商社股份存在被进一步司法执行的可能。